

## 65岁及以上老年人免费健康体检项目扩容

### 新增胸部数字化X线摄影正位检查和糖化血红蛋白检测

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委获悉，2025年基本公共卫生服务人均财政补助标准增加5元，达到99元。同时，今年起，我市65岁及以上老年人免费健康体检项目也将扩容，增加胸部数字化X线摄影（DR）正位检查和糖化血红蛋白检测内容。

市卫健委相关工作人员介绍，国家基本公共卫生服务项目是促进基本公共卫生服务逐步均等化的重要内

容，是深化医药卫生体制改革的重要工作。自2009年国家基本公共卫生服务项目启动以来，国家对居民健康的重视程度与日俱增，投入也在持续加大。国家基本公共卫生服务项目包括城乡居民健康档案管理、健康教育、预防接种、0~6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、慢性病患者健康管理（高血压、糖尿病）、重性精神疾病患者管理、结核病患者健康管理、传染病及突发公共卫生事件

报告和处理服务、中医药健康管理、卫生计生监督协管服务、免费提供避孕药具、健康素养促进等内容。

据了解，国家基本公共卫生服务项目由国家免费向居民提供。今年新增经费将用于进一步优化服务内容，提升服务频次，保障服务质量，增强群众感受度。同时，聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢性病患者，结合“儿科和精神卫生服务年”“体重管理年”等重点工作，做好基本公共卫

生服务相关重点人群健康服务。

此次65岁及以上老年人免费健康体检项目新增的糖化血红蛋白检测，能够反映过去2至3个月的平均血糖水平，通过检测这一指标，医生可以更精准地判断老年人的血糖控制情况，及时发现潜在的糖尿病风险；胸部数字化X线摄影正位检查主要用于观察胸廓、肺部、心脏等器官的形态和结构，可以帮助医生发现肺部感染、肺炎、肺癌等病变，以及心脏和胸腔的结构异常。



为有效应对汛情，保障居民生命财产安全，平城区水泊寺街道永和社区联合辖区物业及时排查隐患，做好防汛工作，严防安全事故发生。图为，工作人员在地库入口处安装挡水板，并堆放沙袋，形成双重防护，切实提升辖区防汛能力。

本报记者 韩莹摄

### 灵丘货运联合会：

## 让3000名货车司机找到“家”的坐标

本报记者 范捷 通讯员 马明清

“这是我们的第二个家，有事没事，我们大车司机就喜欢往这儿钻！”灵丘司机孙志海在修车间隙熟门熟路地走进该县货运行业联合会。在晋冀交界、路网纵横的灵丘，这个成立于2022年9月的工会组织，正以实实在在的服务，让全县3000余名货车司机摸到“家”的温度。

“承接不到活，是货车司机最大的苦恼。”工会主席吕梓钰深知行业痛点。联合会主动成为信息枢纽，广泛收集运输业务并在会员群精准推送。曾因业务断档月出车不足20天的孙志海，如今感慨：“加入工会后月月不闲！”收入的增长是最动人的广告。工会成立以来，累计发布业务、购车等信息超1200条，惠及司机1600余人次。

“有事就找联合会！”——这是

会员们发自肺腑的信任。当邓某等司机被拖欠近六万元运费、全家愁眉不展时，工会果断出手，多方交涉助其追回欠款。县交通运输局副局长胡旸证实：“工会成立后，县域司机投诉量显著下降。”司机们形象比喻：“工会就是我们的挡风玻璃，遮风挡雨，让前路清晰。”

工会的力量，更在于危难时伸出援手。2023年，会员马瑞祥不幸车祸身亡，留下患病老父、妻子与一双儿女。工会迅速发起募捐，300多名司机3小时内捐款8780元。2024年，会员张立星积劳成疾耗尽家财，工会一周内筹得善款101911.6元，为困境中的家庭雪中送炭。一次次爱心传递，让“咱有工会，咱工会有力量”成为深入人心的集体信念。

谋福利，工会同样全力以赴。积

极对接县总工会等单位争取资源，2023至2024年，四次发放“冬送温暖”“夏送清凉”慰问品近40万元，惠及司机3983人次；三次发放消费券20余万元，惠及679人次。党支部书记王保红介绍，工会不仅建立党支部强化引领，还涌现出曹飞、宋玉宝等一批党员先锋，他们用乡音土话解读政策，以“党建带工建”凝聚人心。温馨规范的职工书屋，更被大同市总工会评为“市级示范点”，成为司机们休憩充电的“精神驿站”。

灵丘县货运行业联合会改写了司机们的职业图景——从“跑车靠运气”到“订单有组织”，从“奔波在路上”到“温暖在身旁”。展望未来，胡旸表示，将依托工会基础，联合司法、交警等多部门成立货运行业协会，持续推动行业做强做优。

## 关于大同师范高等专科学校南侧十字路口改造提质工程封路的通告

大同市住建局将于2025年7月9日至7月31日，对大同师范高等专科学校南侧十字路口进行改造提质工程，施工期间将对同泉路实施半幅封闭。施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。施工期间将会不同程度地影响到车辆、行人的正常通行，请过往车辆和行人服从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局  
2025年7月9日

### 遗失声明

- 大同市南郊区建材市场广源建材经销部不慎遗失营业执照、副本，统一社会信用代码：92140213MA7YA9T047，声明作废。
- 大同市城区占胜风味烧饼店不慎遗失营业执照、副本，统一社会信用代码：92140213MA7YCTBPXH，声明作废。
- 大同北岳老子书院不慎遗失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：52140200346936631P，声明作废。

## 旺铺出租

大同市国东能源科技有限责任公司旺铺出租，位置：大同市文博苑1号楼6、7、8商铺，面积：797.14平方米，设施：水电齐全，价格面议。

欢迎有意者来电咨询。

电话：15034249612

联系人：彭先生

## 市革命烈士陵园举行传承红色基因主题活动

本报讯（记者 锦秀）为深切缅怀革命先烈，赓续红色血脉，进一步激励党员干部坚定理想信念、强化使命担当，近日，市革命烈士陵园举行“传承红色基因”主题活动。

活动当日，苍松翠柏环绕的烈士陵园内庄严肃穆。全体党员整齐列队，面向鲜

红的党旗肃然而立。在领誓人的带领下，大家高举右拳，字铿锵地重温入党誓词。激昂的誓言在静谧的陵园上空久久回荡，既彰显着党员们对党的无限忠诚，更饱含着为党的事业奋斗终身的坚定决心。

此次主题活动，既是一次深刻的党性教育，也是一次触及灵魂的精神洗礼。通

过重温入党誓词、缅怀革命先烈，全体党员接受了生动的理想信念教育与革命传统教育。大家纷纷表示，将永远铭记历史，始终不忘初心、牢记使命，把对革命先烈的深切缅怀与崇高敬意，切实转化为干事创业的强大动力，以实际行动传承红色基因。

## 都市茶座

### 给留守老人撑起一片天

孙权

临近中午，新荣区花园屯镇谢士庄村“幸福食堂”里飘出阵阵饭菜香气。“开饭喽！”随着一声吆喝，一份份热气腾腾的饭菜从厨房端出，老人们围坐在餐桌边，每个人的餐盘里有猪肉炖土豆、馒头、大米、绿豆汤，老人们边吃“幸福餐”，边拉家常，脸上流露出幸福的微笑。谢士庄村的“幸福食堂”，已成为留守老人共同的“家”。（见7月3日《大同日报》）

随着青壮年劳动力由农村大规模流向城市，农村留守老人的群体数量在不断壮大。这一社会现象在谢士庄村同样存在，村“两委”将如何解决农村留守老人最为头痛的就餐和精神孤独问题，作为一件大事要事去认真解决，于是，带着民生温度和情感热度的“幸福食堂”便应时而生。

关注农村留守老人，就要脚踏实地给予他们最现实的帮助。七八十岁的农村留守老人由于子女不在身边，他们

的日常生活、一日三餐都需要自己照顾，有时老人们用热水烫烫剩饭便是一餐，不难想象他们生活遇到的难处。不能让老人守着冷锅灶！正是带着对老人们最朴实的情感关怀，该村积极争取帮扶资金，改造并运行起了暖心的“幸福食堂”。

对农村留守老人养老问题的积极关注并大力解决，不仅能够促进社会和谐，而且能够推动乡村发展，同时，也是完善农村养老服务、推动农村社会全面发展的重要内容。热腾腾的“幸福餐”吃出了农村老人的满脸笑意，也消除了在外务工人们的后顾之忧。透过谢士庄村的“幸福食堂”，我们看到的不仅仅是该村留守老人生活质量的提升，也看到了乡村孝心传承、守望相助、邻里沟通、乡风文明的和谐，更看到了农村基层组织让村民过上幸福美满日子而作出的不懈努力，以及乡村精神文明建设取得的丰硕成果。

## 严管动火作业 守护企业安全 我市消防开展专项宣传活动

本报讯（记者 锦秀）为拧紧企业动火作业“安全阀”，推动安全生产责任落地生根，连日来，我市消防部门深入开展“严管动火作业，守护企业安全”专项宣传活动，通过警示教育、精准科普与实战演练相结合，为企业安全生产筑牢“防火墙”，护航城市高质量发展。

此次宣传活动以“人员密集场所动火作业安全隐患”为重点，旨在强化警示教育与实操能力提升。在活动中，各县区消防救援队伍深入开展“人员密集场所违规动火作业”专项培训，重点组织生产企业员工观看近年来动火作业火灾事故警示教育片，现场指出违规动火作业引发火灾事故造成的严重后果及法律责任，让企业员工深刻认识到消防安全无小事，必须时刻保持警惕，并要求操作人员必须持证上岗，严格遵守操作规程，严禁违规操作。与此同时

时，消防人员重点对企业焊工、切割工、监护员、安全管理人员、车间作业人员、仓管等人员，科普动火作业规范、火灾风险、防护措施及应急流程，并对宿舍、配电室等重点部位的火灾隐患排查要点进行详细说明。同时，就消防安全“四个能力”、火灾报警流程、疏散逃生技巧等内容进行了系统培训，帮助员工进一步强化消防安全意识，掌握基础消防知识。

为了强化应急能力，消防人员还在宣传中进行实操演练。消防人员在厂区模拟现场，现场演示干粉灭火器、二氧化碳灭火器、灭火毯的正确使用方法。针对动火作业可能引发的火灾，消防人员模拟现场组织企业员工开展实操应对，通过熟练使用灭火器，切实掌握初期火灾扑救技能，应急报警与疏散等，引导员工切实养成“安全防火”意识。

## 残联服务解民忧

## 上门评残暖民心

本报讯（记者 锦秀）为切实破解行动不便、高龄残障长者赴院评残的难题，近日，平城区残联联合市五医院组建评残服务队，专程前往市云馨老年公寓，为院内8名符合条件的残障老人集中开展上门评残鉴定服务。

为让服务精准高效落地，平城区残联提前与养老院负责人深入对接，细致摸排院内行动不便且有评残需求的老人信息，逐一完成登记造册。通过详细了解老人身体状况，工作人员为每位老人建立了基础档案，为现场鉴定筑牢前期基础。鉴定现场，评残医生展现出高度的专业素养与人文关怀，他们耐心询问老人病史，细致检查身体功能，严格依照国家评残标准开展专业评估，力求全面精准掌握残障实情。整



## 大同市第一高级职业中学校 招生

招生时间 中考成绩公布第二天开始，各专业录满为止。

招生须知 携带准考证原件、身份证复印件、一寸红底照片1张、带二维码成绩单

专业名称	学制	培养方向
综合高中(普通高中学籍)	3	全国统一高考(本科/专科)
服装表演	3	全国统一高考(本科/专科)
绘画	3	职教高考(本科/专科)
音乐表演(管弦乐、民乐、声乐)	3+2	自主单招(专科)
舞蹈表演	3+2	高职升入太原幼儿师范高等专科学校音乐表演专业
运动训练(田径、排球、篮球、足球)	3+2	高职升入临汾职业技术学院舞蹈表演专业
电子商务	3+2	高职升入山西林业职业技术学院大数据与会计专业
建筑水电设备安装与运维	3+2	高职升入太原城市职业技术学院建筑工程技术专业
物联网技术应用	3+2	高职升入山西林业职业技术学院物联网应用技术专业
航空服务	3	职教高考(本科/专科)自主单招(专科)
新能源汽车运用与维修	3	
计算机应用(宏志班)	3	
计算机平面设计(宏志班)	3	
旅游服务与管理(宏志班)	3	
高星级饭店运营与管理(宏志班)	3	

电话 13333429398

学校地址：大同市平城区红旗北街118号(大同宾馆北面)

招生地点：大同市第一高级职业中学校教学楼一层大厅

